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Kính gửi:

- Trưởng phòng các phòng Giáo dục và Đào tạo;

- Hiệu trưởng các trường THPT và THCS trực thuộc.

Thực hiện chủ trương dạy học 2 buổi/ngày của Bộ Giáo dục và Đào tạo, các đơn vị đã có nhiều sự quan tâm tổ chức dạy học với nhiều hình thức, giải pháp. Việc làm đó đã góp phần trong việc nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo. Tuy nhiên, việc tổ chức học 2 buổi/ngày trong thời gian vừa qua cũng đã bộc lộ nhiều hạn chế, khó khăn. Đó là sự lúng túng trong công tác tổ chức, trong công tác quản lý chỉ đạo của các đơn vị, các nguyên tắc quy định không rõ ràng. Một trong những nguyên nhân dẫn đến tình trạng trên là thiếu sự hướng dẫn cụ thể của các cấp có thẩm quyền.

Nhằm đưa công tác dạy học 2 buổi/ngày đảm bảo các quy định, Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị nắm chắc nội dung các văn bản: Công văn số 7291/BGDĐT-GDTrH, ngày 01/11/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc hướng dẫn dạy học 2 buổi/ngày đối với các trường trung học; Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT, ngày 16/5/2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định dạy thêm, học thêm; Quyết định số 63/2013/QĐ-UBND, ngày 27/12/2013 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành kèm theo quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh; Công văn số 5466/BGDĐT-GDTrH ngày 07/8/2013 Bộ GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2013-2014; Công văn số 1705/SGDĐT-GDTrH ngày 30/8/2013 của Sở GDĐT hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học (GDTrH) năm học 2013-2014.
I. NHỮNG VẤN ĐỀ CHUNG
1. Mục đích
Việc dạy học 2 buổi/ngày ở các trường trung học nhằm thực hiện mục tiêu giáo dục toàn diện, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục; đáp ứng nhu cầu của gia đình và xã hội trong việc quản lý, giáo dục học sinh; hạn chế tình trạng dạy thêm - học thêm không đúng quy định ở các nhà trường; tăng cường giáo dục giá trị sống, kỹ năng sống cho học sinh.
2. Nguyên tắc và yêu cầu đối với việc tổ chức dạy học 2 buổi/ngày

- Việc tổ chức dạy học 2 buổi/ngày chỉ được thực hiện ở những nơi học sinh có nhu cầu, cha mẹ học sinh tự nguyện cho con em tham gia học tập; 
-  Được Sở/Phòng GDĐT xét duyệt và chấp thuận hằng năm;
- Chỉ được tổ chức vào các ngày trong tuần từ thứ 2 đến thứ 7 và không gây “quá tải” đối với học sinh; 

- Các trường trung học tổ chức dạy học 2 buổi/ngày phải đảm bảo hoàn thành kế hoạch giáo dục được giao, đảm bảo chất lượng và hiệu quả.
- Tổ chức dạy học phân hóa theo trình độ, năng khiếu, năng lực và theo các môn học chiếm 80%; giáo dục giá trị sống và kỹ năng sống chiếm 20%.
- Buổi thứ hai được biên chế theo lớp hoặc theo nhóm lớp, có chương trình, nội dung cụ thể.

- Có tối thiểu số lượng giáo viên theo quy định tại Thông tư số 35/2006/TTLT-BGDĐT-BNV (đảm bảo tỉ lệ giáo viên trên lớp 1,90 đối với cấp THCS và 2,25 đối với cấp THPT) kể cả giáo viên tình nguyện dạy thêm giờ, giáo viên thỉnh giảng. Đối với các trường chưa đủ giáo viên một số môn học có thể hợp đồng giáo viên ngoài biên chế hoặc mời cán bộ của các câu lạc bộ, trung tâm ngoại ngữ, tin học theo đúng quy định hiện hành.

- Khuyến khích tổ chức bán trú cho học sinh, đặc biệt đối với các trường vùng sâu, vùng kinh tế khó khăn và không thuận lợi trong việc đưa đón học sinh với sự đóng góp của gia đình theo thỏa thuận và các nguồn hỗ trợ khác.

- Các trường THPT chuyên Quốc Học, THCS Nguyễn Tri Phương, THPT DTNT tỉnh, THCS DTNT A Lưới, Nam Đông được đầu tư đầy đủ, đồng bộ về cơ sở vật chất và các điều kiện dạy học nên trường có trách nhiệm thuyết phục cha mẹ học sinh để tổ chức dạy học học 2 buổi/ngày. 

- Về cơ sở vật chất: Trường phải có đủ phòng thông thường, phòng học bộ môn, thư viện, sân chơi, bãi tập đáp ứng cho các hoạt động dạy và học, hoạt động giáo dục khác theo hướng trường đạt chuẩn quốc gia.

- Về thu chi tài chính: Phải đảm bảo công khai, minh bạch trong thu, chi để phục vụ cho bữa ăn, yêu cầu phát triển năng khiếu, điều kiện cơ sở vật chất phục vụ cho việc tổ chức học tập (quạt, điện, nước uống, phương tiện, tổ chức câu lạc bộ, chi phí quản lý...). 
- Trong trường hợp cơ sở vật chất, phòng học không đủ điều kiện để tổ chức  học 2 buổi cho toàn trường, hiệu trưởng có thể tổ chức dạy học một hoặc một số khối lớp phù hợp với điều kiện của nhà trường (ưu tiên dành  cho các khối lớp cuối cấp/đầu cấp học); 
- Khối, lớp nào đã được tổ chức dạy học 2 buổi/ngày thì không tổ chức dạy thêm, học thêm trong và ngoài nhà trường.
II. NỘI DUNG VÀ KẾ HOẠCH DẠY HỌC 2 BUỔI/NGÀY

1. Nội dung
Nội dung dạy học 2 buổi/ngày đối với các trường trung học thực hiện theo định hướng sau:

a) Tổ chức dạy học dành cho các môn học theo chương trình giáo dục phổ thông:
- Bám sát nội dung chương trình quy định tại Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05/5/2006; đảm bảo yêu cầu tối thiểu về chuẩn kiến thức, kỹ năng và thái độ của Chương trình giáo dục phổ thông. 

- Tăng thời gian dạy học các nội dung khó, học sinh tự học có hướng dẫn của giáo viên;
- Tổ chức phụ đạo học sinh yếu, bồi dưỡng học sinh giỏi phù hợp từng đối tượng học sinh;

- Dạy học các môn tự chọn và phát huy khả năng của học sinh theo các nội dung tự chọn.
b) Thực hiện các hoạt động giáo dục:
- Các hoạt động theo quy định của kế hoạch giáo dục, kế hoạch thời gian năm học: Giáo dục hướng nghiệp; giáo dục ngoài giờ lên lớp; giáo dục nghề phổ thông; giáo dục giá trị sống và kỹ năng sống; hoạt động tập thể, văn nghệ, thể thao, hoạt động xã hội tại địa phương;
- Phát triển năng khiếu cá nhân theo nhu cầu của học sinh.
2. Kế hoạch dạy học

Hằng năm các trường THPT/THCS phải lập kế hoạch dạy học 2 buổi/ngày vào đầu năm học và gửi về cho Sở/Phòng GDĐT trước khai giảng năm học 15 ngày để xin ý kiến phê duyệt (có mẫu kèm theo).
Kế hoạch dạy học 2 buổi/ngày phải căn cứ vào phân phối chương trình để bố trí hợp lý thời gian biểu trên cơ sở đảm bảo nguyên tắc: 
a) Đối với cấp THCS: Buổi sáng dạy không quá 4 tiết, buổi chiều không quá 3 tiết, mỗi tuần học không quá 6 ngày. 

b) Đối với cấp THPT: Buổi sáng dạy không quá 5 tiết, buổi chiều không quá 3 tiết, mỗi tuần học không quá 6 ngày.  

Ưu tiên bố trí các tiết học theo lớp (chính khóa) vào buổi sáng, các tiết dạy học tự chọn, phụ đạo học sinh yếu, bồi dưỡng học sinh giỏi và các hoạt động giáo dục theo các nhóm đối tượng học sinh vào buổi chiều. 

3. Hình thức tổ chức dạy học
Tổ chức dạy học 2 buổi/ngày theo hướng các hoạt động giáo dục phù hợp với đối tượng, cụ thể như sau:
a) Tổ chức các hoạt động giáo dục theo nhóm năng khiếu, sở thích, mỗi nhóm có thể bao gồm học sinh từ các lớp khác nhau; 
b) Phụ đạo, củng cố và ôn tập kiến thức: 

Trên cơ sở nắm chắc chất lượng học sinh, giáo viên chủ nhiệm phối hợp với giáo viên bộ môn lập danh sách học sinh theo nhóm có học lực tương đương nhau của từng môn học, báo cáo hiệu trưởng để tổng hợp tổ chức lớp, phân công giáo viên giảng dạy cho phù hợp với trình độ và nhu cầu của học sinh;
c) Dạy học tự chọn: 

Căn cứ vào các văn bản hướng dẫn của Bộ GDĐT, tổ chức học sinh có cùng nguyện vọng, nhu cầu học tập các môn tự chọn phù hợp với điều kiện thực tế của trường thành các lớp học tự chọn: 
- Học sinh lớp tự chọn có cùng nguyện vọng học  Ngoại ngữ 2, Giáo dục nghề phổ thông, tin học có thể cùng hoặc không cùng khối, lớp;   

- Học sinh các bộ môn nghệ thuật, năng khiếu theo cách trên để tổ chức thành lớp, nhóm học tập;
4. Về kinh phí thực hiện
Các trường trung học có thể huy động sự hỗ trợ của ngân sách, sự đóng góp tự nguyện của cha mẹ học sinh để tăng cường cơ sở vật chất hoặc trả tiền dạy thêm giờ, dạy thỉnh giảng. 

Việc thu và sử dụng kinh phí phải đảm bảo các nguyên tắc thu bù chi và các qui định về quản lý tài chính hiện hành; tổ chức thực hiện theo đúng hướng dẫn tại Công văn số 6890/BGDĐT-KHTC ngày 18/10/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn quản lý, sử dụng các khoản đóng góp tự nguyện cho các cơ sở giáo dục và đào tạo, Quyết định số 3480/QĐ-UB ngày 08/10/2004 của UBND tỉnh về việc quy định chế độ thu tiền học 2 buổi một ngày ở các cơ sở giáo dục phổ thông và mầm non. Việc tổ chức thu, quản lý, sử dụng phải thực hiện theo công văn hướng dẫn liên ngành Giáo dục và Đào tạo và Tài chính hàng năm về việc hướng dẫn các khoản thu trong các cơ sở giáo dục năm học.

 Các trường khi vận động, quản lý và sử dụng các khoản đóng góp trong việc tổ chức thực hiện dạy học 2 buổi/ngày  phải thực hiện nghiêm túc quy định sau:

- Thống nhất chủ trương và kế hoạch triển khai trong Cán bộ quản lý nhà trường, Hội đồng nhà trường và Ban đại diện cha mẹ học sinh (bằng văn bản);
- Lập Kế hoạch công việc (kế hoạch từng vụ việc và  kế hoạch tổng hợp)  và Dự trù kinh phí chi tiết (bao gồm dự kiến nguồn chi hỗ trợ từ ngân sách, các nguồn lực huy động khác, các nội dung chi và dự kiến mức chi cụ thể) để thực hiện. 
Trong đó, Kế hoạch công việc phải nêu rõ mục đích, đối tượng hưởng lợi, hình thức huy động các nguồn lực, cách thức tổ chức thực hiện, chất lượng sản phẩm mong muốn, công trình cần đạt được...; niêm yết công khai ít nhất một tuần để tiếp thu các ý kiến đóng góp, hoàn chỉnh Kế hoạch công việc và Dự trù kinh phí;
- Sau khi hoàn thành công việc, các trường phải niêm yết công khai và báo cáo quyết toán số kinh phí đã huy động và kết quả thực hiện với các tổ chức, cá nhân đã đóng góp kinh phí.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với các phòng ban thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo
a) Phòng  Giáo dục Trung học: 

Tham mưu chỉ đạo các trường THPT, THCS trực thuộc có đủ điều kiện tổ chức thực hiện dạy 2 buổi/ngày; duyệt kế hoạch giáo dục, phân phối chương trình, nội dung dạy học, các hoạt động giáo dục; tăng cường kiểm tra, theo dõi để rút kinh nghiệm.
b) Phòng Tổ chức Cán bộ:

- Tham mưu bố trí đủ định mức giáo viên theo Thông tư liên tịch số 35/2006/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 23/8/2006 về hướng dẫn định mức biên chế viên chức ở các trường trung học công lập trực thuộc Sở.
- Tham mưu hướng dẫn các trường trung học trực thuộc Sở mời giáo viên thỉnh giảng, mời cán bộ các trung tâm, câu lạc bộ và hợp đồng theo đúng quy định hiện hành.
c) Phòng Kế hoạch tài chính:

Tham mưu hướng dẫn và tổ chức kiểm tra, duyệt dự toán và quyết toán thu chi hằng năm các đơn vị trung học trực thuộc Sở, tăng cường theo dõi để rút kinh nghiệm; đồng thời không để xảy ra tình trạng lạm thu, lạm chi trong hoạt động này.
2. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Chỉ đạo các trường THCS và PTCS có đủ điều kiện tổ chức thực hiện dạy 2 buổi/ngày; duyệt kế hoạch giáo dục, phân phối chương trình, nội dung dạy học, các hoạt động giáo dục; định kỳ báo cáo về  Sở GDĐT (qua phòng GDTrH)  theo quy định.

- Bố trí đủ định mức giáo viên theo Thông tư liên tịch số 35/2006/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 23/8/2006 về hướng dẫn định mức biên chế viên chức ở các cơ sở giáo dục phổ thông công lập.

- Hướng dẫn các trường mời giáo viên thỉnh giảng, mời cán bộ các trung tâm, câu lạc bộ và hợp đồng theo đúng quy định hiện hành.

- Hướng dẫn và tổ chức kiểm tra, quyết toán thu chi hằng năm, tăng cường theo dõi để rút kinh nghiệm; đồng thời không để xảy ra tình trạng lạm thu, lạm chi trong hoạt động này.

2. Đối với các trường trung học
- Hiệu trưởng các trường chịu trách nhiệm trước Sở/Phòng GDĐT về việc xây dựng kế hoạch dạy học 2 buổi/ngày, quản lý nội dung, chất lượng dạy học và các hoạt động giáo dục, đảm bảo không vi phạm các quy định về tổ chức dạy học 2 buổi/ ngày, các quy định về thu, chi, quản lý tài chính hiện hành và trình cơ quan lãnh đạo cấp trên duyệt theo quy định.
- Tổ chức, chỉ đạo các tổ chuyên môn phân công giáo viên và nhân viên hợp lý để thực hiện kế hoạch dạy học 2 buổi/ngày, đảm bảo đúng tinh thần; đảm bảo các hoạt động chung của nhà trường đúng với mục tiêu giáo dục của cấp học; huy động các tổ chức đoàn thể trong nhà trường và ngoài xã hội cùng tham gia hỗ trợ thực hiện kế hoạch.  

- Định kỳ báo cáo với Sở/phòng GDĐT về việc thực hiện kế hoạch giáo dục và kế hoạch giảng dạy của nhà trường.

3. Đối với tổ trưởng chuyên môn, các tổ chức, đoàn thể
- Chịu trách nhiệm trước Hiệu trưởng trong việc phân công và quản lý giáo viên, cán bộ, nhân viên giảng dạy, tổ chức các hoạt động hợp lý, an toàn, đảm bảo chất lượng.

- Chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn phân nhóm học sinh giỏi, yếu kém, chia lớp học 2 buổi/ngày. 
- Báo cáo với Hiệu trưởng về việc thực hiện kế hoạch, kịp thời phản ánh những khó khăn vướng mắc để bàn bạc giải quyết.

4. Đối với giáo viên, cán bộ, nhân viên

Chấp hành sự phân công của tổ trưởng chuyên môn, hiệu trưởng, các tổ chức đoàn thể, thực hiện nghiêm kỷ luật lao động, kế hoạch giáo dục, kế hoạch giảng dạy của trường.
Về thời gian thực hiện báo cáo định kỳ: (theo mẫu đính kèm)
- Trường THCS/THPT báo cáo về Sở/Phòng GDĐT: 1 lần/ học kỳ (kèm theo báo cáo chuyên môn);

- Phòng GDĐT báo cáo về Sở GDĐT: 1 lần/ 1 học kỳ.

Sở GDĐT yêu cầu các phòng GDĐT, các trường THPT, THCS triển khai thực hiện để thống nhất quản lý, chỉ đạo thực hiện việc dạy học 2 buổi/ngày bậc trung học trên toàn tỉnh từ học kỳ II năm học 2013-2014. Trong quá trình thực hiện có gì vướng mắc phản ánh về Sở GDĐT (qua phòng Giáo dục Trung học) để được hướng dẫn thêm./.
	 Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND tỉnh (để báo cáo);

- Các phòng, ban Sở  (để chỉ đạo);
- Lưu:  VT, GDTrH.

	GIÁM ĐỐC
(Đã ký)
Phạm Văn Hùng



SAO Y BẢN CHÍNH


Số: 02/SY-PGD&ĐT


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS trên địa bàn.


Nhận được công văn, yêu cầu các trường triển khai và báo cáo về cho Phòng theo báo cáo tổng kết năm học.





Phong Điền, ngày 07 tháng 04 năm 2014








Nơi nhận:                                              


- Như trên;


- Lưu CM, VT;�
KT. TRƯỞNG PHÒNG


PHÓ TRƯỞNG PHÒNG                                             





(Đã ký)











Nguyễn Quang Thận
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