	          PHÒNG GD&ĐT PHONG ĐIỀN
         TRƯỜNG THCS PHONG HIỀN

              Số:  04 / KH-THCS PH
	    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc              
 

	(V/v đánh giá công tác tháng 03/2014 và kế hoạch tháng 04/2014)  
	                Phong Hiền, ngày 5 tháng 4 năm 2014


Thực hiện nhiệm vụ năm học 2013-2014, quy trình chỉ đạo của Phòng GD&ĐT và nhà trường; trường THCS Phong Hiền đánh giá công tác  tháng 3/2014 và đề ra kế hoạch  tháng 4/2014 như sau:

A. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC THỰC HIỆN 3/2014.
I. VỀ TƯ TƯỞNG CHÍNH TRỊ:
- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Phát động phong trào chào mừng ngày quốc tế phụ nữ 8/3 và ngày giải phóng quê hương 26/3.

II. CHUYÊN MÔN:
 Hoàn thành chương trình tuần 26;27;28 và 29. Tiếp tục phụ đạo học sinh yếu; bồi dưỡng học sinh giỏi các môn thi tỉnh và MTCT.

 Đưa học sinh thi Hội khỏe Phù Đổng cấp huyện, Thi hùng biện Tiếng Anh cấp tỉnh. Thi Olympic tiếng Anh qua mạng cấp tỉnh theo kế hoạch của Sở. Tổ chức thi âm vang điện biên (theo công văn hướng dẫn);  Hoàn chỉnh hồ sơ giáo án, các loại hồ sơ theo quy định. tiến hành triển khai một số chuyên đề của tổ Toán và tổ Văn-Sử. Tổ T.Anh xây dựng giờ cho cô Thủy tham gia thi GVDG tỉnh. Tiến hành thi GVDG cấp trường đợt 2 từ ngày 11/3-29/3. cho những giáo viên chưa dạy dợt 1. đồng thời đây cung là tiết thao giảng học kỳ II. 

 Phân công lại chuyên môn, công tác kiêm nhiệm và thực hiện lên lịch báo giảng nghiêm túc ở trang Web của trường theo quy định.
 Tiến hành làm và bổ sung để Sở Giáo dục và đào tạo kiểm tra thư viện và công nhận thư viên đạt chuẩn; đón đoàn kiểm tra của Sở nội vụ về kiểm tra trường vào ngày 2/4/2014. Đón đoàn kiểm tra của huyện về kiểm tra cơ sở vật chất trường chuẩn. 
- Chi đoàn và đội TNTP Hồ Chí Minh tiến hành triển khai công tác lao động theo kế hoạch, về trồng hoa, cây cảnh. đổ đất trước khi trồng. Quy định. Chăm sóc cây và môi trường. Đội cờ đỏ, đội trực và theo dỏi nề nếp của học sinh. Tổ chức tuyên truyền thông tin bằng câu lạc bộ phóng viên nhỏ. Lên kế hoạch các hoạt động cho việc căm trại 26/03. dự kiến từ 25-26/3/2014.

-  Lao động vệ sinh phòng học, trang hoàng các phòng học, các bảng biểu. Tiến hành lập dự trù xây dựng bồn hoa trước cổng trường và cột cờ.

- Công tác kiểm tra: Hồ sơ giáo viên, kiểm tra hồ Chi đoàn, Đội TNTP Hồ Chí Minh; Hồ sơ Y tế. Lao động. Kế hoạch và biên bản sinh hoạt tổ văn phòng ngày 20/3.

III. KẾ TOÁN TÀI VỤ:
-  Duyệt quyết toán ngân sách năm 2013 vào ngày 6/3/2014.Tham gia công tác quy hoạch phát triển  trường. Chuẩn bị điều kiện để kiểm tra thư viên chuẩn. và kiểm tra cơ sở vật chất xây dựng trường chuẩn vào chiều 11/3/2013.

Rà soát hồ sơ nâng lương đợt một năm 2014, thâm niên đợt 1. Tham mưu nhà trường xây dựng mái che phòng HT, bồn hoa trước cổng trường; cột cờ…

IV. CÔNG ĐOÀN.
- Tổ chức tốt phong trào thi đua chào mừng các ngày lễ trong tháng. Tổ chức tốt tọa đàm, các hoạt động văn nghệ, TDTT, chào mừng ngày 8/3.
* Tồn tại:  Nề nếp chưa được tốt. việc ra vào lớp, hiệu lệnh và người trực còn chưa tốt.  Công tác lao động hiệu quả chưa cao. Nề nếp các lớp chưa tôt.
B. KẾ HOẠCH  THÁNG 4/2014.
Phát động trong CBGVNV và HS toàn tường hưởng ứng đợt thi đua chào mừng kỷ niệm ngày giỗ tổ Hùng Vương 10/3 âm lịch; 39 năm ngày giải phóng hoàn toàn Miền Nam 30/4 và quốc tế 1/5.
I. CÔNG TÁC TƯ TƯỞNG CHÍNH TRỊ:
- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Phát động phong trào chào mừng  ngày giải phóng Miền nam và quốc tế lao động 1/5.
II. CHUYÊN MÔN:
1. Hoàn thành chương trình tuần 30;31;32;33 và 34. Tiếp tục phụ đạo học sinh yếu; bồi dưỡng học sinh giỏi các môn thi tỉnh và MTCT. Tổ chức ôn tập học kỳ II; Kiemr tra hồ sơ lớp 9 gồm GVCN lớp 9 và lãnh đạo trường.
2. Thao giảng học kỳ II số giáo viên chưa được thực hiện. Trường tự kiểm tra thi đua; công đoàn tự kiểm tra thi đua từ ngày  1/4-10/4; cụm kiểm tra thi đua các trường từ 15-25/4. Phòng kiểm tra các đơn vị đăng ký Tập thể Lao động xuất sắc.
 Phân công lại chuyên môn, công tác kiêm nhiệm và thực hiện lên lịch báo giảng nghiêm túc ở trang Web của trường theo quy định.Tiến hành làm và bổ sung để Sở Giáo dục và đào tạo kiểm tra thư viện và công nhận thư viên đạt chuẩn; 
3. Tham gia thi học sinh giỏi lớp 9 vào ngày 8/4vào ngày 10/4 môn Tiếng Anh. Họp CMHS đi thi học sinh giỏi tinh chiều thứ 6. 4/4.

4. Thi giáo viên tổng phụ trách giỏi theo kế hoạch của sở;  thi ca khúc hoa phượng đỏ ngày 17/4.
5. Tổ chức thi nghề cho học sinh lớp 8 vào ngày 21/4  kế hoach của trung tâm, cư giáo viên tham gia coi.

6. các tổ xét SKKN nộp cho trường vào ngày 17/4. Trường báo cáo phòng vào ngày 21/4.
7. Đón đoàn kiểm tra thư viện và trường chuẩn quốc gia.

III. VỀ TỔ CHỨC:

Nhận hồ sơ thuyên chuyển nội huyện và xét gửi về phòng 28/4.

- Tập hợp nâng lương 06 tháng đầu năm và nâng lương trước thời hạn.

- Đánh giá theo chuẩn trường học ( Tự đánh giá)

IV. ĐOÀN THỂ CHÍNH TRỊ:

- Chi đoàn và đội TNTP Hồ Chí Minh tiến hành triển khai công tác lao động theo kế hoạch, về trồng hoa, cây cảnh. đổ đất trước khi trồng. Quy định. Chăm sóc cây và môi trường. Đội cờ đỏ, đội trực và theo dỏi nề nếp của học sinh. Tổ chức tuyên truyền thông tin bằng câu lạc bộ phóng viên nhỏ. Lên kế hoạch thi ca khúc hoa phượng đỏ và tập luyện.

- Lao động vệ sinh phòng học, trang hoàng các phòng học, các bảng biểu. 
V. KẾ TOÁN TÀI VỤ:
-  Tham gia công tác quy hoạch phát triển  trường. Chuẩn bị điều kiện để kiểm tra thư viên chuẩn. và kiểm tra cơ sở vật chất xây dựng trường chuẩn và chuẩn bị cho kế hoạch năm học 2014-2015.
Rà soát hồ sơ nâng lương đợt một năm 2014, thâm niên đợt 1. Tham mưu nhà trường xây dựng mái che phòng HT, bồn hoa trước cổng trường; cột cờ…
VI.CÔNG ĐOÀN:
Tổ chức tốt phong trào thi đua chào mừng các ngày lễ trong tháng. Tổ chức tốt tọa đàm, các hoạt động văn nghệ, TDTT, chào mừng ngày 10/3 âm lịch; này 30/4 và quốc tế lao động 1/5. Phối hợp với chuyên môn kiểm tra công tác thi đua cuối năm.
Trên đây là đánh giá công tác tháng 3/2014 và triển khai công tác tháng 4/2014. Yêu cầu tất cả các tổ chuyên môn, các đoàn thể và mỗi cán bộ giáo viên nhân viên nhà trường thực hiện tốt kế hoạch đề ra.

   Nơi gửi:                                                                           HIỆU TRƯỞNG

- Phòng GD&ĐT Phong Điền: Để báo cáo

- Các tổ CM, Vp,Đòan TN; Đội TN: Để thực hiện.

- Các đ/c HT,HP: Để thực hiện.

- Lưu vp.

                                                                                                             NGUYỄN CHÍ LINH
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