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Phong Điền, ngày 28 tháng 01 năm 2015

	V/v: Thông báo lịch nghỉ Tết Nguyên đán Ất Mùi - 2015
	


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trên địa bàn huyện.
Căn cứ Thông báo số 231/SGDĐT-VP ngày 27/01/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế về việc nghỉ Tết Nguyên đán Ất Mùi, 2015.Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các đơn vị môt số nội dung liên quan đến việc nghỉ Tết Nguyên đán Ất Mùi - 2015 như sau:

1) Về thời gian nghỉ Tết Nguyên đán :

         Được nghỉ từ thứ Hai (16/02/2015- ngày 28 tháng Chạp năm Giáp Ngọ) đến hết ngày thứ Hai (23/02/2015- ngày mùng 5 tháng Giêng năm Ất Mùi) 

2) Một số nội dung các đơn vị cần quán triệt khi nghỉ Tết :
 - Trước khi nghỉ Tết:  
 + Tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị 02/CT-UBND của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế ngày 08/01/2015 về công tác đảm bảo ANTT, bảo vệ an toàn Tết Nguyên đán Ất Mùi, Đại hội Đảng các cấp và các sự kiện quan trọng trong năm 2015.
  + Các đơn vị tổ chức cho CBGV và học sinh làm vệ sinh khuôn viên đơn vị, tạo cảnh quan môi trường sạch sẽ; kiểm tra hệ thống khóa các phòng học, phòng thí nghiệm, phòng vi tính, . . .bảo đảm an toàn và tổ chức niêm phong trước khi nghỉ Tết.
- Trong khi nghỉ Tết:  Phân công tổ chức trực đơn vị 24/24 giở và có sổ theo dõi công tác trực hàng ngày. (Trong từng ca trực đều phải có lãnh đạo, CCVC và bảo vệ).


- Sau khi nghỉ Tết:  Toàn bộ cán bộ, công chức, viên chức và học sinh phải có mặt 100% vào ngày thứ Ba (24/02/2015) để tổ chức dạy học.  

  Đề nghị các đơn vị nghiêm chỉnh chấp hành lịch nghỉ Tết trên, tuyệt đối không vì lý do nào khác để cho học sinh nghỉ Tết sớm và vào học muộn theo thời gian qui định.

  Trong thời gian nghỉ Tết, Sở và Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ thành lập các đoàn đi thăm và kiểm tra việc thực hiện thời gian nghỉ Tết của các đơn vị. 
Nhận được công văn này, yêu cầu các đơn vị thông báo rộng rãi trong đơn vị, nhất là đối tượng học sinh và phụ huynh; tổ chức triển khai thực hiện một cách nghiêm túc ./.
	Nơi nhận:
- Như trên; 
- Website Phòng GD&ĐT;
- Lưu VT.

	TRƯỞNG PHÒNG
Lê Đăng Thái


